

坚决防范和打击暴力恐怖活动

全国9个重要海湾中7个水质差或极差

我国拟再修水污染防治法

五论学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神

子的嚣张气焰打下去，以震慑敌人、鼓舞人民。”习近平总书记在新疆考察时的重要讲话，对防范和打击暴力恐怖活动作出重要指示，表明了党中央对暴力恐怖活动“零容忍、不妥协、不姑息”的鲜明态度，彰显了维护法律尊严、人民安全的坚定决心。

无辜生命可以任意残害，公共财产可以肆意破坏……一桩桩暴力犯罪、一起起恐怖活动，无不说明暴恐分子无视基本价值、违背人道正义，挑战的是人类文明的共同底线，这是任何一个国家和社会都绝不能容忍的。与暴恐活动的斗争，既不是民族问题，也不是宗教问题，而是一场正义与邪恶、进步与反动的较量，没有丝毫妥协、退让的余地。

“反恐斗争事关国家安全，事关人民群众切身利益，事关改革发展稳定大局，是一场维护祖国统一、社会安定、人民幸福的斗争”，习近平同志的重要讲话，对于反恐斗争有着准确的判断和深入的洞察。事实证明，没有对暴恐活动的严密防范，就没有新疆的社会稳定；没有对暴恐分子的坚决打击，就没有新疆的长治久安。打击暴恐活动，符合新疆各族人民的共同利益，是民心所盼、众望所归。

2010年中央新疆工作座谈会以来，新疆发展取得了可喜成绩。但是，多年来，境内外“三股势力”不顾新疆各族人民福祉，鼓吹民族分裂主义，策划组织实施暴恐活动，给新疆各族人民生命财产安全和社会稳定带来严重危害。从2009年“7·5”事件，到2013年乌鲁木齐“7·5”事件，再到不久前乌鲁木齐火车站爆炸，暴恐分子丧心病狂的行径警示我们，境内外民族分裂势力仍然在加紧活动，影响社会稳定的深层次问题尚未得到根本解决，新疆分裂和反分裂斗争是长期的、复杂的、尖锐的，反恐斗争一刻也不能放松。

对暴恐分子的容忍，就是对人民群众的伤害。防范和打击暴恐活动，必须做好标本兼治各项工作。一方面要高举法治旗帜，保持严打高压态势，强化底线思维，出重手、下重拳，先发制敌，掌握反恐斗争主动权。另一方面要全面加强社会面整体防控，铸就横向到边、纵向到底的安全之盾，联防联控、群防群治，打一场反暴恐的人民战争。把思想统一到中央对形势的分析判断上来，统一到中央的方针政策和工作部署上来，我们才能以坚决的态度、有力的措施，有效防范和严厉打击各种暴恐活动，切实维护新疆团结稳定的大局。

“我们新疆好地方，天山南北好牧场。戈壁沙滩变良田，麦穗金黄稻花香。”一个富饶幸福的新疆，首先要是一个稳定和谐的新疆。始终保持清醒头脑，切实增强忧患意识，坚决防范、严厉打击，我们就一定能把暴恐分子的嚣张气焰打下去，给新疆各族人民创造一个安定祥和的生活环境，为新疆赢得一个更美好的明天。

(新华社北京5月8日电)

新疆生产建设兵团干部职工表示 为维护新疆社会稳定 长治久安作出更大贡献

新华社乌鲁木齐5月8日电 (记者蔡国栋 潘莹) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团考察工作并作出重要讲话后，新疆兵团干部职工纷纷表示，要继续发扬兵团精神，努力将兵团建设成安边固疆的稳定器、凝聚各族群众的大熔炉、先进生产力和先进文化的示范区，为维护新疆社会稳定和长治久安作出更大贡献。

新疆兵团政委车俊表示，习近平总书记党的十八大之后首次到新疆、兵团考察调研，充分体现了中央对新疆、兵团工作的高度重视和特殊关爱，让我们备受鼓舞、倍增信心。兵团各级要以习近平总书记深入新疆、兵团考察调研为新的动力，在自治区党委的统一领导下，进一步解放思想、攻坚克难，敢于担当、奋发有为，为维护新疆社会稳定和长治久安作出新的更大贡献。

新疆兵团党委组织部部长宋浩表示，要认真贯彻落实习近平总书记在新疆考察时重要讲话精神，围绕实现新疆社会稳定和长治久安，以教育实践活动为载体，从解决作风上的突出问题入手，建设坚强的干部队伍、健全严密的基层组织体系、建设管用的群众工作机制，进一步提高干部队伍素质、提高基层组织战斗力、提高新形势下群众工作能力。

新疆兵团司法局党委书记何玮说，习近平总书记指出，兵团的存在和发展绝非权宜之举，而是长远大计。新形势下兵团工作只能加强，不能削弱。这对兵团党员干部和职工群众履行好屯垦戍边使命是极大的鼓励。

三师51团政委买买提·买海提表示，要时刻警惕和积极应对敌对势力和“三股势力”的分裂破坏，抓好民族团结，推进当地各项事业稳步前进。

位于中哈边境一线的新疆兵团九师，条件较为艰苦。从新疆财经大学毕业后，回到九师团场工作的得来衣说，习近平总书记对新疆兵团屯垦戍边作用的肯定，更加坚定广大年轻人到兵团工作的决心和信心。

七师退休职工桑法运对习近平总书记十分关心兵团广大干部职工生产生活感到温暖，他说，这些年，中央对兵团的支持力度不断加大，有了中央对兵团的肯定，今后兵团事业一定会更壮大，老百姓的日子会越过越好。

据新华社北京5月8日电 (记者余晓洁) 全国人大常委会法工委副主任信春鹰8日在“纪念水污染防治法颁布实施三十周年座谈会”上表示，为更有效地应对水污染防治的新任务和新要求，水污染防治法的修改列入了十二届全国人大常委会立法规划。有关部门已经开展了前期研究工作。

1984年审议通过的水污染防治

法，先后于1996年和2008年进行了两次修改，对控制和防止水污染进一步加剧产生了积极作用。但目前我国水污染形势依然十分严峻，本届全国人大常委会把再修水污染防治法提到议事日程。

与会专家学者表示，很多地方领导关注的首要问题仍是GDP增长，环保工作“讲的多，做的少，软的多，硬的

少”。执法成本高，违法成本低，违法排污现象屡禁不止。

统计显示，2013年，全国地表水国控断面中，64.1%好于Ⅲ类水质，比2005年提高26个百分点；10.3%劣Ⅴ类，比2005年下降17个百分点。

“全国4778个地下水水质监测点中59.6%的水质较差甚至极差。全国9个重要海湾中，7个水质差或极差。污

染物排放远超环境容量，水污染治理任务艰巨。”环保部副部长翟青说。

就此，中国工程院院士钱易建议，将确保水环境良好和饮用水安全作为水污染防治的最终目标，并把源头控制、减少排放放在水污染防治工作的首位。此外，还应认识到污水是可贵资源，在水污染处理过程中实现污水的资源化、能源化。

由吸引投资变为延揽人才

天津停办“蓝印户口”探路户籍改革

本报记者 祝伟



5月31日，天津实施了20年的“蓝印户口”政策将正式退出，转而实行居住证积分落户制度。新的积分落户办法更重视年龄、教育程度、技能水平等。专家认为，这一变化意味着落户准入标准由吸引投资变为延揽人才，由“揽财”向“揽才”转变。这对于公共资源的分配来说更为公平，也是户籍制度改革若干关键环节之中的关键一环

落户天津的“门槛”正变得越来越。天津市日前决定，自2014年5月31日起，停止外省市户籍人员通过购买商品住房、投资兴办企业和引进人才“蓝印户口”政策。至此，实施了20年的“蓝印户口”政策将正式退出，转而实行居住证积分落户制度。从蓝印户口到居住证，从揽财到揽才，外地人落户天津的竞争进一步加剧。

蓝印户口停办的消息落地，给天津楼市带来了立竿见影的变化。据中原地产市场研究部统计，今年4月份以来，天津武清等远郊地区商品房销售均价齐升，外地购房者大量增加。中原地产首席分析师张大伟对《经济日报》记者说，“天津之前的房价是附加了蓝印户口的价格，这一政策取消之后，供需结构发生扭转，天津楼市将受到较大打击。”



图为天津市武清区某房地产公司打出“蓝印必须抢现房”的广告牌。

新华社记者 岳月伟摄

蓝印户口政策自实施以来，迅速成为房地产市场的重要支点，但在实施过程中，也逐渐暴露了不少问题。由于天津高考录取分数线与周边省市相比较低，蓝印户口演变成“升学利器”，催生了大批“高考移民”，带来了城市教育、医疗等公共资源失衡的问题。据了解，目前通过蓝印户口取得入学资格、参加高考的考生平均每年在3500人左右，约占天津市全年高考考生总量的5%。

“出台蓝印户口政策的初衷是为了更多地吸引投资，更多地引进人才，拉动经济发展，为天津的建设做出贡献，但是后来发现，这一政策并没有达到预期的目标。”南开大学社会学与管理研究院院长关信平告诉记者。通过买房取得蓝印户口，主要是出于子女教育和升学考虑，尽管每年申请蓝印户口的人数不断增加，但最终的效果却并未实

现人才的真正集聚。

蓝印户口停办之后，天津市将全面实行居住证积分落户制度。自今年1月1日以来，天津市先后发布《天津市居住证管理暂行办法》和《天津市居住证积分指标及分值表》，通过居住证制度管理外来人口，以积分制方式遴选外来拟落户人员。

记者梳理相关政策发现，新的积分落户办法更重视年龄、教育程度、技能水平等，从蓝印户口到积分落户的最大变化，就是落户准入标准由投资买房变为本科以上学历或者特殊才能，在政策取向上体现了从“揽财”到“揽才”的转变。

“天津经济要转型，不能依赖房地产，而是要向高端制造业、高端服务业迈进，这个过程需要大量有知识、有技能的人才，从蓝印户口到积分落户，更有利于吸纳知识移民，而不是投资移民，这种变化将极大地提高天津的城市竞争力。”关信平说。

北京大学人口研究所教授陆杰华对记者表示，在教育、就业、医疗尚未实现全国统筹之时，在户籍制度的准入上，摒弃单纯的财产标准，更多强调外来人口对城市的贡献和具有的技能，对于公共资源的分配来说更为公平，也是户籍制度改革若干关键环节之中的关键一环。

链接

什么是蓝印户口

蓝印户口是表示户籍关系的户口凭证，一般是外省市人员在投资、购买商品住宅或被该城市的单位聘用等方面具备规定的条件，经公安机关批准登记后获得，介于正式户口与暂住户口之间。因公安机关加盖蓝

色印章，被称为“蓝印户口”。天津蓝印户口并非正式天津户口，但持天津市蓝印户口的人员，在教育、医疗、社保等方面，享有和常住户口居民同等待遇，两年之后可申请常住户口。(宗文)

党员干部带头参与志愿服务事业

本报记者 吴佳佳



在推进志愿服务制度化的过程中，党员干部充分发挥先锋模范作用，围绕扶危济困、应急救援、大型活动等，带头参与和开展形式多样的志愿服务活动。

党员干部积极参与志愿服务，近些年已经成为基层党建工作的主要内容。党员干部不但以身作则、示范引领，还主动组织、策划、协调志愿服务工作。在河南洛阳市国际牡丹园内，牡丹花丛中经常有一群身披红色绶带、搀扶老人游览的志愿者。他们就是老城区东南隅办事处党员志愿者服务队。洛阳市共有这样的党员志愿者服务队106支、分队960支，在册登记志愿者达2万多人，服务项目涵盖环保、维权、医疗、服务、科技、教育等方面。如今，洛阳市党员志愿服务已纳入机关党建、文明单位创建考核的主要内容，他们“工作在单位、活动在社区”，推动了

洛阳志愿服务的常态化。2014年3月29日，江苏常州市启动“党员义工365”活动，动员全市28万党员带头做义工，弘扬志愿精神，推动服务型党组织建设。为防止活动流于形式，常州市对党员义工服务进行网格化管理，全面实行在职党员到社区报到、进社区服务制度，并将党员编入单位所在地和党员居住地的党员义工服务网络。

上海张江园区以“凝聚人才、服务企业、助推发展”为主题，号召党员参与“微公益”行动，把党员身份亮出来、让党员称号响起来，使党员形象树起来。2013年7月30日，“张江园区青年志愿者联盟”成立，聚集了20余家较大规模、具有社会责任、具备公益精神的企业，每个企业都招募有热情、有激情的青年人才组成志愿者队伍，一些志愿者还经过了上海益优青年服务中心的培训，提高了志愿服务的水平和素质。“十万名党员、十万个雷锋”已经成

为安徽淮北市一道亮丽的风景。2012年，淮北市成立全市党员学雷锋志愿服务总队，建成市总队、部门(县、区)支队、镇办服务队和社区服务站4级网络，全市有12.6万名党员加入志愿服务组织，各类志愿服务小分队达3100余支，121个党政机关、企事业单位党组织的5万名党员都在社区注册登记，参与社区志愿服务。

四川广汉市推行“两岗三定”服务机制，“两岗”是指公职、公益岗位，“三定”是指定时、定责、定效，先行试点的30个市级部门、18个乡镇机关的首批786名公职人员到26个试点村(社区)报到并认领服务岗位456个，将志愿服务落实到具体事上。

在积极投身我国志愿服务事业的过程中，广大党员不断拓展志愿服务内涵，努力创新志愿服务活动载体，有力提高了党员志愿服务活动的影响力和实效性，广大党员志愿者用他们的实际行动赢得广大群众的信赖和好评。

信息速递

海峡两岸茶文化季活动展开

本报讯 记者徐霄报道：由中华海峡两岸茶业联盟、中国乡镇企业协会等单位共同主办的，以“普及茶知识，推广民众茶、放心茶”为主题的中华海峡两岸茶文化季系列活动日前正式展开。

据联盟主席单位厦门清雅源实业有限公司负责人介绍，茶文化季活动计划持续到7月份，内容包括两岸茶王赛，两岸寻根、寻礼、寻茶文化之旅，两岸茶产业健康安全高峰论坛，茶王慈善公益拍卖等。

二连浩特举办活动纪念中蒙建交

本报讯 记者张虎报道：“纪念中蒙建交65周年二连浩特系列活动”新闻发布会日前在京举行。据介绍，今年5月至8月，内蒙古二连浩特市将围绕“中蒙建交65周年”举办5项有特色的大型活动，包括中国二连浩特国际民族时装周和中国二连浩特中蒙俄经贸合作洽谈会等。

二连浩特是我国通往蒙古国最大的陆路口岸，与蒙古国南港口岸扎门乌德毗邻，相距仅4.5公里。蒙古国所需商品70%以上由二连口岸进口，每年有200多万人次的蒙古国公民出入二连口岸。